

福鼎市精心打造家庭健康服务中心(驿站),初步形成覆盖城乡的家庭健康服务阵地网络——

打造群众身边的“健康港湾”

走进福鼎市桐山街道办事处小路社区家庭健康服务中心,暖心场景比比皆是:家庭医生服务室里,老人有序接受血压、血糖检测,医生细致解读结果并给予健康建议;“向日葵”亲子小屋内,孩子们围坐聆听童话故事,欢声笑语不断……在这里,居民可享受健康科普、医疗咨询、文娱活动、图书阅览、综合康复等全方位服务。

小路社区的变化是福鼎市深耕家庭健康服务,打造民生幸福港湾的生动缩影。近年来,以小路社区为“样本”,福鼎市计生协会不断延伸服务触角,秉持为群

众办实事、解难题的宗旨,认真落实省市工作要求,在阵地建设、活动开展、志愿队伍打造等方面精耕细作,积极探索创新,并取得显著成效,走出一条具有福鼎特色的家庭健康服务新路径。

为让健康服务触手可及,福鼎市计生协会持续拓展领域、创新模式,充分盘活村居活动中心等资源,优化功能,精心打造家庭健康服务中心(驿站),构筑群众身边的“健康港湾”;联动医疗机构示范点,在其场所内设立服务点,借力专业资源和人员开展活动;在阵地建设过程中,始终注重服务功能的完善,以满足不同年龄

段、不同家庭的健康服务需求。

目前,福鼎市已建成1个家庭健康服务中心、6个家庭健康服务驿站以及1个长者健康食堂,初步形成覆盖城乡的家庭健康服务阵地网络,同时,充分发挥家庭健康指导员和志愿者队伍作用,为广大群众提供便捷、优质的健康服务。

依托家庭健康服务中心、驿站,福鼎市计生协会广泛开展健康科普活动,通过举办讲座、发放资料、提供咨询、组织网络竞赛等活动,送知识进万家;同时,通过“好家风健康行”大型活动、健康服务下基层等形式,弘扬健康家风,促进

家庭健康。

得益于扎实的举措,福鼎市家庭健康服务结出硕果。据统计,2022年以来,福鼎市各级计生协会累计开展健康讲座、义诊等宣传服务活动44场,发放各类宣传资料(宣传品)、折页近万份,受益群众达6000多人。有22户家庭荣获宁德市计生协会健康示范家庭称号,4户家庭荣获省计生协会健康示范家庭称号。这些成果的取得,是福鼎市计生协会在促进家庭发展、提升家庭健康水平方面不懈努力的生动体现。

□ 本报记者 朱灵源 通讯员 朱乃章

宁德市区天气预报

TUE 星期二	WED 星期三	THU 星期四
中雨转多云	雷阵雨转多云	小雨转多云
27℃ 32℃	27℃ 33℃	27℃ 34℃

(该信息来自宁德气象网站) 采集: 陈薇

6日至10日全市将出现晴热高温天气

本报讯(记者 陈薇) 根据目前天气形势,市气象台8月4日11时45分解除“暴雨预警Ⅳ级”,6日至10日,全市将出现晴热高温天气。

过去一周,我市多阵雨或雷阵雨天气,其中7月26日至28日,我市出现分散性暴雨过程。7月25日至31日,全市平均累计降水量60.2毫米,较常年同期偏多;全市平均气温27.5℃,接近常年同期。

天气炎热,市气象员建议要关注天气预报和高温预警信息,提前做好防暑降温准备。合理补充水分和电解质,以补充因出汗流失的水分和电解质。外出时注意做好防晒、降温措施,宜穿宽松透气性好的浅色衣服,佩戴太阳镜、遮阳帽,涂抹防晒霜等。

市市场监管局:

计量服务送上门 助企“减负”促发展

本报讯(记者 余根坤) 近日,市市场监管局指派“计量技术特派员”为青拓集团提供驻点服务,指导园区内17家企业通过线上平台实现压力表在线报检,并组建专班上门服务,将平均检定周期从原来的15个工作日压缩至2个工作日,为企业办实事解难题。

近年来,市市场监管局依托“霞浦核电计量检测中心”“青拓集团计量服务站”等平台,为重点企业提供“计量技术特派员”驻点服务,组织专业技术人员深入企业一线,“面对面”解决计量技术难题,让企业享受“家门口”的便捷服务。半年来,共签订“一站式”技术服务合同46份,检定/校准计量器具21071台件。同时,开展“民用三表”(水表、电表、燃气表)计量专项整治,降低企业运营成本。截至目前,累计完成强检计量器具检定42415台件,覆盖医疗卫生、贸易结算、安全防护等重点领域,为企业减免费用460.39万元。

此外,市市场监管局聚焦企业生产中的计量测量难题,主动下沉服务,深入青拓集团、青山钢管有限公司福建分公司和福建鼎盛钢铁有限公司等金属制品生产企业,开展相关服务,帮助企业“减负”。

数“智”引擎为福安电机助力

近日,福安市举办电机电器行业中小企业数字化转型交流辅导活动,凝聚政策、技术、服务、生态合力,为打造“中国中小电机之都”数字化新标杆注入强劲动能。

本次活动聚焦福安电机电器产业“大而不强、全而不精”的发展瓶颈,针对中小企业“不敢转、不会转、不愿转”的共性问题,通过政策宣贯、专家辅导、案例分享、资源对接等环节,为电机电器产业链数字化转型提供系统性支持。在互动交流环节,海能机电、巨龙电机、亚达隆等企业代表围绕数字化转型规划、数字化产业选择、数据深度运用等焦点问题与华为等服务商进行深度探讨。 □ 工轩

霞浦牙城: “志愿红”守护碧水岸绿

为响应绿色发展理念,吸引更多人加入生态保护行列,近日,霞浦县牙城镇组织志愿者前往杨家溪开展巡河护河活动。

活动中,志愿者沿着杨家溪畔仔细巡查河道,捡拾散落的塑料瓶、零食袋等垃圾。大家分工明确,配合默契,以实际行动践行环保理念,守护美丽家园。此次活动,有力践行“绿水青山就是金山银山”的生态理念,进一步改善河道卫生环境,为牙城镇的生态文明建设注入新的活力。 □ 魏海平 杨锋

银龄健康社区 守护幸福晚年

近日,“孝宁·乐生活”福彩银龄健康进社区活动在东侨亿利社区启动。项目的启动实施,助力我市健康社区建设迈上新台阶。

据了解,“孝宁·乐生活”福彩银龄健康进社区活动,是市民政局福彩公益金项目。市民政局通过政府购买方式,引进宁德师范学院专业师资团队,以亿利社区为样板平台,开展体育卫生融合项目,通过多样化的体育活动和心理健康服务,促进社区老年人身心健康,同时引导青少年进行科学锻炼,并辅以心理干预,构建和谐、健康的社区环境。

活动中,宁德师范学院体育学院授予亿利社区“宁德师范学院教学实践基地”牌匾。 陈健 摄



盛夏,走进周宁县纯池镇禾溪村,清新舒畅的文明之风扑面而来。村道整洁,溪流潺潺,明清古民居错落有致,村民挂着质朴笑容与外来游客热情攀谈。

禾溪村地处政和、周宁、寿宁三县交界处,位于芹山水库之滨。村庄文化底蕴深厚,村内标志性建筑三仙桥,以其精湛的建筑工艺与深厚的文化内涵,成功列入世界文化遗产预备名录。14栋明清古民居静静伫立,一砖一瓦都诉说着往昔岁月。禾溪村先后荣获第二批中国传统村落、宁德市乡村振兴示范村、省级文明村镇、宁德市第一批“金牌旅游村”、全国文明村镇、第三批省级乡村振兴示范村等荣誉。

周宁禾溪:

悠悠古韵里 文明绽芬芳

生态宜居是禾溪村最动人的底色。禾溪村相关负责人介绍,为打造更舒适宜居的生活环境,村两委积极谋划、主动作为,多方争取建设资金,通过实施巷道改造、灌溉小流域治理、太阳能路灯安装、雨污分流管网铺设等一系列人居环境提升项目,推动路净、院美、人和谐。

在文化传承方面,禾溪村深挖“三仙姑文化”,结合“二月二”“端午节”“六月初

一”等节日开展特色民俗活动,丰富村民精神文化生活,提升乡村文化软实力。同时,修缮原小学旧址,并建成廊桥文化展示馆,展示木拱廊桥模型及其建造技艺,让传统文化与现代文明有效融合,以文化魅力吸引八方游客。

在乡风文明建设上,禾溪村依托新时代文明实践站阵地,常态化开展“政策进家门”等活动,同时,制定村规民约,倡导

移风易俗,引导村民树立文明新风尚。

从村容村貌的改善、文化传承再到乡风文明的建设,禾溪古村落焕发文明新气象。“推开窗就是潺潺流水,出门就是整洁村道,在此生活一点都不比城里差。”村民许先生笑着说。 □ 本报记者 陈容

文明巡礼

富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善

明礼是福

天津大郑剪纸 中宣部宣教局 中国文明网

遗失声明

王忠镜、范玲夫妇遗失儿子王祖桦的出生医学证明,证号:Q350512694。声明作废。 挂失人:王忠镜 范玲 2025年8月5日

林吴康、赵小靖夫妇遗失儿子林航旭的出生医学证明,证号:X350107675。声明作废。 挂失人:林吴康 赵小靖 2025年8月5日

许陈平、林婷婷夫妇遗失儿子许善城的出生医学证明,证号:V350120186。声明作废。 挂失人:许陈平 林婷婷 2025年8月5日

林祝彬、魏李花夫妇遗失女儿林钰彤的出生医学证明,证号:T350108223。声明作废。 挂失人:林祝彬 魏李花 2025年8月5日

周扬雄、郑月荣夫妇遗失女儿周漫妮的出生医学证明,证号:L350360354。声明作废。 挂失人:周扬雄 郑月荣 2025年8月5日

周扬雄、郑月荣夫妇遗失女儿周欣若的出生医学证明,证号:O350173255。声明作废。 挂失人:周扬雄 郑月荣 2025年8月5日